

Консультация для родителей «Сенсорное развитие ребенка осенью»

Для малышей сама природа дает множество возможностей для сенсорного развития. Осень – пора больших перемен, красивых и немного печальных. Давайте поможем малышу почувствовать осень.

Помогите ребенку УВИДЕТЬ осень:

Увидеть разноцветье осенних листьев и травы.

Увидеть, как ветер срывает листья с деревьев.

Понаблюдать, как кружатся «самолетики» – семена клена.

Увидеть голубизну неба в солнечный день или тяжесть и серость неба в пасмурный, непогожий день.

Заметить, что ветер гонит по небу уже не белые, а темные, почти синие облака. Что они несут? Еще дождь или уже снег?

Увидеть первые капли начинающегося дождя на асфальте и струи дождя на стекле.

Увидеть, как расходятся круги в луже от брошенного в нее камня, как безмятежно плавают на поверхности лужи желтый лист, или как морщит лужу северный ветер – предвестник морозов.

Увидеть иней на траве, тонкую корочку льда на поверхности лужи и пар от своего дыхания на утро после заморозков.

Увидеть, как собираются в стаи и готовятся к отлету перелетные птицы.

Понаблюдать за птицами, гуляющими по пожелтевшей траве в поисках корма – семян растений.

Заметить, что утром светает позже, а вечером раньше темнеет.

Увидеть улыбку на лице воспитателя в детском саду, соседки по этажу или бабушки, когда вы подарите ей букет разноцветных осенних листьев.

ОЩУЩАЕМ осень:

Раздеваемся до кофточек или даже рубашек в солнечный и теплый осенний день.

Ловим летящую паутину и семена-пушинки.

Прячем уши под шапку в солнечный день с холодным ветром, с упорством напоминающим, что, хотя и солнечно, но уже не лето.

Ощущаем тепло пледа и кружки горячего чая после того, как попали под осенний, уже не теплый дождь.

Ощущаем холод песка, скамейки и металлической горки на детской площадке.

Ощущаем, как ломаются в руках сухие осенние листья и мнутся еще недавно твердые ягоды рябины, калины, шиповника.

Ощущаем, как мерзнут руки и нос во время прогулки холодным осенним днем.

Ощущаем, как тепло рукам в перчатках, и согреваем теплой ладонью замерзший нос.

Помогите ребенку УСЛЫШАТЬ осень:

Услышать крики птиц, готовящихся к отлету.

Услышать вой ветра за окном в непогожий день.

Услышать шуршание листьев, когда малыш идет по ним или сгребает в охапку.

Услышать звук метлы дворника, подметающего осенние листья на дорожках в парке.

Услышать жужжание последней мухи, случайно залетевшей к вам в квартиру.

Услышать стук капель осеннего долгого и холодного дождя о подоконник и зонт.

ПРОБУЕМ осень на вкус:

Ощущаем горечь маленьких яблочек с дикой яблони и сладость ягод боярышника.

Сравниваем сладость сливы и терпкость терна.

Сравниваем вкус ягод рябины до мороза и после (*подмерзшие ягоды рябины становятся слаще*).

Вдоволь едим свежие яблоки и угощаемся отваром шиповника с карамельными яблоками.

Хрустим свежим сладким перцем и капустой, готовим фаршированные перцы и голубцы.

Печем пирог с яблоками по новому рецепту.

Пробуем сырую тыкву и варим кашу с тыквой (многие овощи оказываются довольно вкусными даже в сыром виде: например, цветная капуста, кабачок).

Если вы выезжаете за город, соберите в поле колоски. Привезите домой букет из колосков и попробуйте зерна на вкус.

Не сожалейте о быстро прошедшем лете. Пусть эта осень станет для вас шагом к чему-то новому!



Воспитатель: Елисева В. Н.